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A középosztály.
A legutolsó magyar hadikölcsön jegy

zése befejeztetett. E pillanatban még 
nem állnak rendelkezésünkre részletes 
adatok arról, hogy e hadikölcsön milyen 
eredménnyel végződött, de annyit már 
tudunk, hogy a jegyzések ezideig számba- 
vehető összege ia fölülmúlja a kétezer
hatszázmillió koronát, vagyis túlhaladja 
minden eddig előző hadikölcsön ered
ményét.

Olyan siker ez, mely ismét bizonyí
totta, hogy van az országban egy osz
tály, amelyre mindig és minden alka
lommal számíthat a haza, ez az osztály 
a középosztály. A középosztály minden 
tagja szivét vérét és pénzét szívesen 
Adózza fel a haza oltárán, ha szükség 
van rá. A legutóbbi hadikölcsöa jegy
zésének aránylag legnagyobb része a 
középosztály jegyzéseiből került ki. Eh 
hez a középosztályhoz természetesen 
nemcsak a lateiner, hivatalnok és keres
kedő osztályt számítjuk, hanem a köz
birtokos osztályt is.

Igaz, nem szabad megfeledkeznünk 
a köznépről sem, amely a harctéren 
vérét ontja, de ugy-e ennek a köznép 
nek is a közvetlen vezetői éppen a 
középosztályból kerülnek ki. A magyar 
középosztálynak megvan a jogcíme arra, 
hogy érdemeit feljegyezzék és a háború 
után a legnagyobb mértékben méltassák.

A középosztály rétegei közül első
sorban a középbirtokos osztályt kell 
minden illetékes tényező figyelmébe 
ajánlanunk. Nincs annyi alkalma és 
tőkéje amennyi a nagybirtoknak a be
fektetéshez, gépek vásárlásához, ezt tehát 
minden módon meg kell könnyíteni 
vagy lehetővé kell tenni. Akkor, ha a 
középbirtokos osztályt az illetékes té
nyezők minden uton-módon támogatni 
fegják, remélhetjük majd az igazi bel
terjes gazdálkodást és termelést.

A másik osztály, amely megérdemli 
a legnagyobb támogatást a lateiner 
osztály. A háború bebizonyította, hogy 
terhei alatt a legerősebben a lateiner- 
osztály és ebből is a hivatalnok osztály 
szenved. Valami megoldást kell találnia 
M államnak és az illetékes tényezőknek 

arra, hogy a hivatalnokosztályt megfele
lőbben lássák el, hogy nehéz időkben ■ 
is helyt tudjon állni és szembe tudjon 
nézni a nehéz küzdelmeknek.

Végül igen fontosnak tartjuk a kö
zéposztályról szólni, hogy a kormány a 
háború utáni időkben a legnagyobb 
gondot fordítsa a középosztály harmadik 
ágának, a kereskedőknek és iparosoknak 
az életbevágóan fontos érdekeire. Két
ségtelen, hogy az ipar és kereskedelem 
a legnagyobb mértékben megérdemli a 
támogatást, mert hiszen éppen a háború 
bizonyította be, hogy ipar és keres
kedelem nélkül egy ország sem mond
hatja magát teljesen függetlennek.

A középosztály a háború folyamán 
mindenben eleget tett a kötelességének, 
elvárhatja és megérdemli tehát, hogy a 
háború után a legnagyobb mértékben 
részesüljön támogatásban és gondosko
dásban az egész ország üdvére.

A hősök családja.
• Sregény emb.rnek szegény a zora.< Még 

ennél is több: csaknem elviselhetetlen a nyo
morúság. A valóban szegény népen segíteni 
kellene, tenni kell valamit azért a nélkülöző 
népért, amely már harmad éve vérzik, fájdal
masan nyög és erőtlenül vonaglik a meg
élhetés súlyos keresztje alatt. Csúnya igazta 
lanság az, hogy amig a családfő, aki felál
dozta szerettei nyugalmát, jólétét, bo!dogságát 
száz veszély, száz halál közepeit küzd és tes
tének épségével, életével védi a hont, mások 
érdemeiknek gazdaságának növelésére sze
génysége pusziul, családja nem egyszer nél
külöz és szükséget szenved. Agg szülei, gyenge 
felesége, serdü ő gyermekei nélkülöznek, de 
nem azért nélkülöznek, mert a nemzeti nagy 
cél követeli azt, hanem mert száz meg száz 
kalmár nem törődve a felebaráti szeretet 
parancsával, lábbal tiporva a hazafiui érzés 
szentséget önző telhetetlenséggel, a mások 
könnyéből, szenvedéséből szabadon gyarapít
hatják millióikat. Pedig vannak emberek, kik
nek a társadalomban kiváltságos helyek jutot
tak. És ezek között vannak olyanok, akik az 
igazság szolgálatában vannak, nekik kall meg
oltalmazni a szegényt, a gyámotokat, a gaz
dag, a telhetetlen erőszakoskodása ellen, mert 
az igazságos, becsületes munka a nép érdeke. 
De vannak olyanok is, akiket a sors különös 
kegye nagyobb vagyonhoz is juttatott és lel
kiből a jóság sugárzik szét, mégis az éde3 
* mmitevés, a kellemes nemtörődömség viasza- 

tartja attól, hogy tegyenek valamit mások a 
tőlük távol állók érdekében. Pedig a jóté
konyságnak most, éppen most annyi tere van, 
hogy valóban kiveheti részét abból mindenki, 
aki felebarátja megérdemelt könnyebbségére 
valamit tenni és a valóban reászoruló szegé
nyeken segíteni s terhük viselésén könnyí
teni akar. A nemtörődömségen múlik, hogy 
sok hős családjának asztalára ha délben kerül 
is egy kis sovány krump’i, vacsorára bizony 
száraz hadikenyér kimért porcióját kell az 
anyának szétosztani.

Nem egy serdülő gyermek fütetlen szobá
ban dideregve könnyes szemmel visszagondol 
arra a boldog időre, amikor az apja térdén 
lovagoltatta és boldogan énekelgette, hogy 
• szegény embernek szegény a sora«, mert 
mostan valami vagy semmi volt az ebéd és 
ugyanaz a vacsora. És hogy az úgy van, azt 
semmiféle szép Bzóval vagy ármsximálás3al 
orvosolni nem lehet.

Törődni kell tehát a hősök családjával, a 
sok árvánmaradt gyermekkel és azok nevel
tetésével. Mert sajnos a hadiárvák létszáma 
is nzprói-napra növekedőben van és az eddi
giek egy része teljesen vagyontalan és az a 
csekély neveltetési járulék amit élveznek, 
távolról sem elogcudő eltartásokra és nevelé
sükre. Ezek valóban rá vannak utalva arra, 
hogy anyagi támogatásban részcsü’jenek, úgy 
az állam, mint a társadalom részéről.

A 38-as zászló alatt.
— Székely Aurél százados könyve. —

A történelemből Immár igazán kitörölhetet
len emlékű Mollynári bakák hősiesen betöltött 
szerepéről e háborúban szál ez a professionatus 
kézre való írás. Az íróját, miután közismert 
társasági ember nálunk, tán nem is illenék, 
még jogosan sem dicsérni, ha ebben irói 
múltja, pompás érdekességgel a Pesti Hírlap
ban sok Ízben leközö t katonai történetei már 
ebben meg nem előztek volna bennünket, 
így 'gazán nem marad nekünk más, mind o 
szűk keretek között kiemelni könyvéből 
azokat a részeket, amelyekben irói kvalitásai 
igazán tele kitűnnek.

Székely százados elsőrangú leírd akinek soha 
nem untató, nem egyhangú és nem is rikitó 
színezését könyvének nem egy helyén meg 
kell, hogy csodáljuk. Ezeket az önnállóan is 
becses helyeket mesterien tudja mozaikszerüen 
berakni rövid, de rendkívül hü, a bakának 
magyarosságát annyira jellemző kiszólásokkal, 
megjegyzésekkel és humorral. Szerbiai fel
jegyzéseiben a háború eöko'dzlu történetírói 
és gazdag forrásra fognak találni még aprólé
kos földrajzi és néprajzi szempontokból is. De 
a háborús szerb nép jellemzése, néhány ese
ménnyel kapcsolatban, szinte egyedülálló a
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kü'önben már nagyra nőtt háborít* irodalom 
bán. Könyvinek ez a része kb. tg} harmadát 
foglalja el. Ezután ai orosz harctérre mennek 
kedvelt butái és ott folytatják lankadatlan 
hazaszeretettel bravúros munkájukat. Itt Is 
végig az összes eseményeken, lebilincselten 
vezeti az olvasót, pompás tcsetelésc magává, 
ragadja A nyugodtabb napok alka'mat adtak 
neki a csendesebb tábori élet hű jellemzésére 
is és sok derűs kedves humoros esettel fűzi 
ilyenkor történetét.

Könyvéhez Abonyl Árpád irt meleg szeret 
tettel szép előszót és Ízléses címlappal a Lég- 
rády Testvérek adták ki.

(pad.)

Érdekes természeti 
jelenségek Baja környékén.
— Dupla szivárvány januárban. — A 

csalóka ágyuszó. —
Ritkán előforduló és figyelmet keltő jelen

ségekről kapunk ma egy olvasónktól hirt. 
Tegnapelőtt reggel az esős horizont szélén 
körülbelül félórai időre kibújt a nap és az 
ellenkező felén egy gyönyörű szivárvány volt 
látható. Hatalmas iveinek egyik vége a Csa
nádi szivattyútelepet borította pompás, színes 
fátyoléba, a másik vége a vasúti híd pillérein 
futott a Duna vizébe. A felséges látvány szem
lélőinek még idejük sem volt a jelenség szép
ségébe merülni, amikor egy második szivar 
vány bontakozott ki fordított sorrendű színei
vel. Ez a nyáron is ritka tűni ménycsoport 
bámulatba ejtette megfigyelőit és a reggeli j 
munkára ügető parasztkocsik tetejéről is rne 
redten nézték bekötött fejű menyecskék és | 
még álmos szemű legénykék.

** ♦

A másik, étdekességében az előbbit tán I 
felülmúló jelenség, a rejtelmes ágyuszó volt. 
Tegnapelőtt történt szintén, hogy egy Csanád 
határában vadászó társaság már a délelőtti 
órákban figyelmessé lett, körülbelül 5—6 
percenként, az ágyuszóhoz teljesen hasonló 
detonációkra. Eleinte módosult puskalövésnek 
hitték, azonban más terepviszonyok mellett 
Ugyanúgy hallották, sőt némelyik lövés után 
a leghatározottabban ki volt vehető — ke- 
vésbbé jó füllel is — a levegő megrezdülése 
is. Sok-sok tanakodás ulán — még a hajmás
kéri lövőtér és a Dunán esetleg gyakorlatozó 
monitorok is szóba jöttek a vita során — 
jutottak esak e titok nyomára: a nagyarányú 
és kiterjedésű áradások után most rohamosan 
apadó Duna mentén igen gyakori a partsza
kadás, ami a lezuhanó fö'd tömegén Júvül 
nagy, karvastagságu gyökerek szakadását is 
jelenti. Ez nagy robajjal megy végb.: é.i a 
távolba a csalódásig híven utánozza az ágyuszót.

— Rendőrségi hir. Kleinbergcr Ádám 
Flórián utcai lakós, miközben a Fíórián-utc íi 
49 sz. házban támadt kisebb tűzesetnél segéd
kezett, egy gerendába belebottlott és oly sze
rencsétlenül esett a lö dre, hogy bordatörést 
szenvedett. A súlyosan sérült embert a városi 
közkórházba szállították, ahol azonnal gyógy
kezelés a'á vették.

— Lop 8. A rendőrség a egy bűn nyomo
zás folyamin megtartott házkutatás alkalmá
val nagyobb mennyiségű fehérneműt talált, 
amelyről a nyomozás során megállapítást nyert, 
hogy az a bpesti Hattyú fehérnemű kölcsönző 
intézet tu t jdoná' kopezi. A reodőrség a nyo
mozást folytatja ismeretlen tettes ellen és an
nak kiderítésére, hogy a fehérnemflok miként 
kerültek Bijáia,

BAJAI HÍRLAP
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■ — Kitüntetett főhadnagy. Aiföldy Imre j
főhadnagy az ellenség előtt tanúsított külö- j 
nősen kitűnő szolgálata elismeréséül a leg
magasabb diciérő elismerést nyerte. AHö dy 
Imrének a háború alatt ez a második kitün- ' 
tetése.

Kitüntetett bnjaiak. Hivatalosan közlik, j 
hogy a következő bajaiak kaptak kitüntetést. 
Miováe Mátyás szakaszvezető a vas érdem- | 
keresztet, Radány Máté őrvezető, továbbá 
Füredy István a bronz vitézségi érrn«t és , 
Sztaniszavlyevics Radó őrmsster a kis ezüst I 
érdemrendet kapta.

- Eljegyzés. Nyiraty Vicikét dr. Nyiraty ■ 
János ügyvéd leányát eljegyezte dr. Madarász 
Lajos. (Minden külön értesítés helyett.)

— Keré'jártó Duci jön folyó hó végén 
Bajára. A nagyhírű hegedű és songonsta, 
akit már gyerek korában is fejedelmek és 
fejedelemasszonyok szívesen láttak vendégül 
királyi otthonukban, bámultak Isten adta zenei 
tehetségét s fényes királyi ajándékokkal hal
mozták el — hangversenyt fog tartani a 
hadiözvegyek és árvák jávára. A po'gármester 
őrömmel vette tudomásul a nagy művész 
nemeslelkü ajánlatát és a nagyszabásúnak i 
mutatkozó hangverseny körüli teendők rende- j 
zésével Fehér Jenő t. főmérnököt és dr. : 
Madarász Lajos alszámvevőt bízta meg. Vá- I 
rosunk elite közönsége s főleg hölgyközön
sége meleg szeretettel buzgólkodik a hangver
seny anyagi sikerének érdekében, miután az 
erkölcsi sikert Kerékjártó Duci neve már 
eléggé biztosítja. A rendezést megtárgyazó 
értekezletet a polgármester vezetésével folyó 
hó 21-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a 
városháza kistanácstermében.

— Kovács Ferenc: A szocializmus. Ez 
a cime a bajai szabadliceális szövetség lég- : 
közelebbi előadásának. Vasárnap d. u. 5 órakor i 
fog a városháza nagy termében a fiatal, komoly j 
már több ízben szép sikerrel egyéb témákról 
beszélt tanárember a fenti címen előadni. A 
háború által aktuálissá lett téma bizonyára I 
érdekelni fogja a nagy közönséget és az eddigi 
előadások méltó másaként telt házzal fogja 
az előadást honorálni.

— Székely tanár első előadását szép- 
számu hozzáértő közönség hallgatta nagy ér
deklődéssel tegnap a gimnázium fizikai kísér
leti termében. A figyelmet lekötő előadási 
módban közölt elméleti részt a legközelebb 
már bemutatások és kísérletek is fogják kö
vetni. Az előadás ideje továbbra is kedden 
és pénteken déhuán >/,7 órától >/,8 óráig tart.

— Gabonakiörlési rendelet. Az Országos 
Közélelmezési Hivataltól ma is érkezett egy j 
rendelet a gabona kiöl lésére vonatkozólag. 
Eddig ugyanis az volt az eljárás, hogy a 10 
százalék kivétele után történt a pótlási szá
zalék levonása. A malmosok ez ellen az eljá
rás ellen panaszt emeltek és azt kérték, hogy 
a poriás percentjének e'őző leszámítása után 
vehessék ki a vámot. A Közélelmezési Hiva
tal csakugyan a malmosoknak adott igazat 
és megengedte, hogy előbb a 4 százalékig 
menő portási percentet számíthassák le és 
csak azntán vehessék ki a vámot. A másik 
fontos rendelkezése a rendeletnek, hogy a 
gabonakiőrlési percentje magánosok részére 
75-nél kevesebb és 82 százaléknál több nem 
lehet.

— A közélelmezési Üzem köréből, a 
közélelmezési üzem az addigelé beérkezett 

. burgenyaszáilitmányt az igényjogosultak részére 
kimérte kilóját 20 fillérrel számítva, jóllehet 
a kismértékben való clárusitásánál az orszá
gosan megállapított maximális ár 22 fillér; 
tekintve, hogy a burgonya srállitmánybaa sek 
rossz, élvezhetőn burgonya volt, amit jóval a 
beszerzési áron alul lehetett értékesíteni, a 
közélelmezési üzemnek a burgonyaárun 1000 
korona kára merült fül. A jövő héten másfél 
vagyon burgonya érkezik, ezenfelül kért a 
városi hatóság a burgonyaközpcnttól még 6 
vaggon burgonyát a város kösönsége részére. 
— /\ közélelmezési üzem a háztartások részére 
a konzkripció hivatalos adatatai alapján az 
eredetileg számításba vett 60 —80—100 dekái 
cukerosztályokat 80-100 —120 filléres alapra 
emelte fel. Minthogy azonban utólag kiderült, 
hogy igen sok háztartás a konzkripció alkal
mával az adóköteles családtagok számát nem 
mondotta be helyesen, kansm közülök többet 
elhallgatott, a legközelebbi cukor kiosztásnál 
a cukorkvótát ismét redukálni kell majd a: 
eredetileg számításba vett 60—80—100 de- 
lás alapra, hogy az adókonskripcióból kima
radt családtagok is kvótájukhoz hozzájuthassa
nak. — A lengyel ludak szétosztására vonat
kozólag lapunkban és a fővárosi lapokban 
megjelent hir dolgában arról értesülünk, hogy 
városunk íogyasztóközönsége a lengyel ludak 
iránt érdeklődést nem tanúsított, mivel a hir
detett árnál libák városunkban jóval olcsób 
bán beszerezhetők. — Báró Kürthy az orsz. 
közélelmezési hivatal főnöke, kérdést intézett 
Baja városához is, hogy egész évi szükséglete 
tekintetében el van e látva zsírral és szalon
nával. Az eddigi puhatolási adatok szerint 
megállapittatott, hogy 100 család foglalkozott 
sertéshizialással, s ezek összesen 9300 sze
mélyt foglalnak magukban, miután feltehető, 
hogy vétel utján még 4—5 ezer ember látta 
el magát vágás utján, az a valószínűség, hogy 
körülbelül 5000 ember nincs kellőleg ssirrsl 
ellátva. Miután egyelőre a hentes üzemek a 
lakosság zsirszükségletét ellátják és később is 
remélhetőleg az ellátáshoz hozzájárulhatnak, a 
hatóság elégnek tartja 80—90 mm. olvasztott 
zsír elraktározáiát abból a célból, hogy a 
nyári és későbbi hónapokban a szükséghez 
képest fokozatosan hozzák forgalomba. Erre a 
célra a város 100 darab hízott sertést bizto
sított.

— Szabálypondslet a városi hatóság 
által magáncélokra kiállítandó bizonyítványok 
után szedendő dijakról. A váiosi közgyűlés 
még az elmúlt év Ő3szén olyan értelmű hatá
rozatot hozott, mely szerint a városi (hivata
loknak joguk legyen a magáncélokra kiállí
tandó bizonyitványok és egyéb okmányok 
után bélyeg után bélyeg illetéket szedni a 
városi szegényházi pénztár alap javára. A ha
tározatot a miniszter jóváhagyta, igy most 
már a város a mai naptól fogva tényleg szedi 
is a megfelelő dijakat és pedig minden bizo
nyítvány, igazolvány hitelesítési és igazolási 
záradék után ivenként 2 korona, egyéb bizo
nyítványok, marha levelek stb. után pedig 
ugyanannyi illetéket szednek, mint amennyit 
a kincstár bélyegekben vesz. Ezen illetékeket 
ügyelőre az okmányokat kiállító tisztviselő szedi 
ba a féltől készpénzben addig, amig a város 
erre a célra külön városi bélyegeket fog nyo
matni. A pénzszedéssel és később a bélyeg 
árusítással kellemetlen helyzetbe jutnak a tiszt
viselők, s azért kívánatos volna, ha a bélye
geket a rendőrségnél, valamint a tanácsi ik”
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tató hivatalban ezzel megbízott vírosi alkat- ( 
mázott áruaitaná.

— H'Jóösszeiitközés a Dunán. Csütör
tökön a Szamos nevű vontató gőzös felülről 
jövet öt uszályhajót vontatott. Reggel 9 órakor, ! 
amikor a gőzös már áihaladt az itteni dunai 
vasúti híd alatt, egy hirtelen támadt azé! az 
üres uszályokat mrgkapza a jobb oldali pil
lérnek nyomta és ennek folytán a jobb o'dali i 
szélső uszály oldalával neki nyomódott a hid 
pillérjének, miközben kötelei elszakadtak és 
az uszály a többitől elszabadulva odalt a két ’ 
p.llér közzé szót ült. Az uszály oly erővel ütő- 
dőlt a pillérhez, hogy első része a bakjánál 
betört és hátul a fedélzetnél is jelentékenyen 
megsérült. A hajó kapitánya a többi uszályt 
gyorsan a hajóállomás kikötőjéhez vontatta 
és gyorsan visszament a megrongált uszályért, , 
melyet még idejében sikerült elvontatni. A 
sérült uszály kormányosa az összeütközés ' 
pillanatában a kormányhidról leesett, miköz
ben bal kti'c; csontját törte. A rendőrség a 
vizsgálatot megindította és mint már több 
Ízben, úgy ez alkalommal is megállapította, ; 
hogy e helyütt az összeütközés oka a víznek 
kaiönös etős sodra és az erős szél, amely a ; 
vasúti hídnál igen gyakori

— Wagenblatt Ferenc fűszer és festék- ; 
kereskedő Baján. A n. é. közönség szives , 
tudomására hozom, hogy a Wagenblatt és i 
Henerári cég mint ilyen megszűnt és a cég I 
régi üzlethelyiségében ‘saját nevem alatt fűszer ! 
és festékkereskedést nyitottam. Miként a ' 
múltban úgy a jövőben is igyekezni logok a 
t. vevőközönséget szolidan és pontosan ki I 
szolgálni, miért is a n é. közönség szives 
bizalmát és pártfogását részemre továbbra is ■ 
fentarUni kérem. Tisztelettel Wagenblatt • 
Ferenc

Szerkesztői üzeitet.
Érdeklődőnek. — Helyben. Mi híreinknek utá

najárunk és nem arragálhatjuk magunknak, — éa tán 
másuk sem — azt a kivételes jogot, hogy a híreket 
házhoz szállítsák. Ez utóbbi mindenesetre kényel
mesebb hírszerzési mód, de a közönség által meg
kívánt hírszolgálatnak nem a kényelem, hanem a 
munka az előfeltétele.

Főmunkatárs:

B 0 G 0 V I C S BÉLA.

-- — Veszek előzetes fizetés mellett — —

waggonszámra 
fejeskáposztát

Aajánlatok »Hauptelkraut No. 5365.* jelige : 
alatt M. Dukcs Nachf. A. G. Wien l/l. küldendő. I ' ' ---t-Tu.r i. ................ j

KERESEK 
májusi költözködésre 2—3 szó- ! 
bás esetleg 2 szobás és üvegezett : 
folyosóval elátott 

lakást
mellékhelyiségekkel. — Cím a i 
kiadóhivatalban.

Jíázak, ingatlanok ■
aöás-vételét, bérbeadását köz veti ti

i. 1
Wiesel Mór yittila-utca 4. szám.
LJ i

I)’ PALÓCZ
egészségtani tanár, v. hórházi specialista orvos 

Budapest, IV. Károly-körut 2. sz. 
Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes bizton
sággal felismeri és kigyógyitja úgy férfiaknál mint 
nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint az 
azokból származó összes bajokat. Rendel hétközna
pokon d. e 10—12-ig d. u. 3-6 óráig. Ha szemé
lyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyeges 
levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, 
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gyö

keresen a bajától.

Pezsgődugót
használt, azonban nem töröttet, 
vesz bármily mennyiségben, 
előzetes tudakozódás nélkül, 
utánvéttel, darabját 25 fillérért, 
használt, de jó állapotban levő 
palac’tdugó kilóját 4 koronáért 
uj palackdugó kg. 15 koronáért.

ROBICSEK ADOLF
parafadugógyár.

Budapest, Nefelets-utca 15 szám.

Kitünően megvéd a

Tlbb •pldénliníl üay«>M bevált.

75/1917. kig. sz.

Hirdetmény.
A közfogyasztásra szánt városi petró- 

leémkontingens egyenletes elosztása ér
dekében a város tanácsa a kereskedők 
és szatócsok üzletében található és a 
jövőben szállítandó petróleumot lefog
lalta s annak árusítását csakis a ható
ság által kibocsátott petróleumjegyek 
ellenében engedélyezi. A petróleum
jegyeket minden háztartás számára kéz- 
besittetni fogjuk. Minden jegynek 12 

darab szelvénye s ezek mindegyikének 
megfelelő sorszám van. A jegyeken éa 
minden egyes szelvényen azok az egy
ségek lesznek feltüntetve, amelyek alap
ján a megvásárolható petróleum meny- 
nyiség deciliterekben megállapítható. 
Minthogy az érkezendő petróleum meny- 
nyiségek nem lesznek egyformák, min
den szállítmány után külön fogjuk meg
állapítani és közhírré tenni, hogy a 
petróleum jegyeken feltüntetett egység 
utánumennyi petróleum igényelhető. 
Amikor pedig a gyárak a megfelelő 
petróleum mennyiséget megktildötték a 
▼áros közönségét minden egyes esetben 
külön-külön fogjuk értesíteni, melyik 
sorszámú szelvény váltható be ?

Ezúttal például január hó 22 tői 
kezdve az 1 számú szelvények váll hatók
be. E szelvények

1 egysége 2 deciliterrel
2 « 4
3 6
4 « 8
5 « 10
6 « 12
7 a 14

A közönség tájékoztatását a tartozik
az elárusitással foglalkozó minden ke-
reskedő a petróleum egységárát üzle
tében a bejárattal szemben feltűnő 
helyen kifüggeszteni s ezzel együtt a 
fent kitüntetett módon azt is megje
lölni, hogy a petróleumjegyek szelvé
nyein feltüntetett egységek alapján hány 
deciliter petróleum vásárolható?

A petróleum egységárát a közönség 
részére literenként 50 fillérben állapít
juk meg. Ha bármelyik kereskedő a 
közönséggel szemben bárminemű visz- 
szaélést követne el, az a rendőrkapi
tányságnál azonnal bejelentendő, aki e 
visszaéléseket a legszigorúbb megtor
lásban fogja részesíteni.

Az 1. számú szelvények a következő 
kereskedőknél válthatók be.

A Belvárosban :
Drescher Gyula
Stampfi Jenő
Wagenblatt és Henerári
Rosenfeld Albert
Maschancker Miksa
Horánszky Kálmán

A Homokvárosban:
Krupity Péter

Kiscsávoly városrészben:
Csókits Konstantin

A Józsefvárosban:
Hirschler Vilmos
Deneberg Ignác
Welisch Géza
özv. Morgenstein Dávidné

A Katonavárosban:
Rabata Józsefné

Szentjánoson:
Tóth Antalné

A többi szelvények beváltására nézve 
annak idején külön hirdetmény tpján 
intézkedünk.

Baja, 19Í7. évi január hó 19 én.

A városi tanács.
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a világháború minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő 
értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leírásokkal szolgai az
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Előfizetési árak:
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Megrendelő óim :

Az Uiság“ kiadóhivatala Budapest, VII., kerület Rákóczi-ut 54. szám.

ALAKÍTTATOTT 1846

KÖNYV-, ZENEMŰ-. PAPÍR-, ÍRÓ- ÉS 
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ- 
SON ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
A BAJAI HÍRLAP KIADÓHIVATALA
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